

# 我市出台生态文明建设目标评价考核实施办法

## 年度评价不合格县(市、区)的党政主要负责人将被约谈

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市环保局获悉,《平顶山市生态文明建设目标评价考核实施办法》(以下简称《办法》)已于近日出台。《办法》对考核结果的奖惩有明确规定,生态文明建设年度评价不合格县(市、区)的党政主要负责人将被约谈。

据介绍,《办法》适用于对各县(市、区)(含城乡一体化示范区、高新区)党委和政府生态文明建设目标的评价考核。生态文明建设目标评价考核在资源环境生态领域有关专项考核的基础上综合开展,采取年度评价和目标考核相结合的方式。年度评价

每年开展一次,重点评估各县(市、区)上一年度生态文明建设进展情况。目标考核在5年规划期内实施两次,分别在规划期第3年中期和规划期结束后次年进行,主要考核各地生态文明建设重点任务完成情况。

年度评价由市统计局、市发改委、市环保局会同有关部门组织实施,重点考查绿色发展指标的变化趋势及动态进展情况,主要包括:资源利用(权数29%)、环境治理(权数37%)、治理能力(权数7%)、生态保护(权数9%)、增长质量(权数10%)、绿色生活(权数8%)等6个方面。

目标考核由市发改委、市环

保局、市委组织部牵头,会同市财政局、市国土资源局、市水利局、市农业局、市林业局、市统计局等部门组织实施,重点考查我市国民经济和社会发展规划纲要中确定的资源环境约束性指标,以及市委、市政府部署的生态文明建设重大目标任务完成情况,突出公众获得感。考核内容主要包括:资源利用(28分)、生态环境保护(42分)、年度评价结果(24分)、公众满意程度(6分)、生态环境事件(扣分项)。依据各县(市、区)得分情况,目标考核结果划分为4个等级:优秀(90分及以上)、良好(80-89分)、合格(60-79分)、不合格(59分及以下)。

《办法》对评价考核结果的奖惩进行了明确。对年度评价指数排名前三位或考核等级为优秀的县(市、区)给予通报表扬。对年度评价指数排名后三位或考核等级为不合格的县(市、区)给予通报批评,并要求限期整改。考核等级为不合格的,约谈其党政主要负责人。目标考核结果通报组织、纪检部门,作为县(市、区)党政领导班子和领导干部年度考核评价、干部奖惩任免的重要依据。生态环境损害明显、责任事件多发地方的党政主要负责人和相关责任人即使已经调离、提拔或退休,也要按照有关规定进行责任追究。

平遥国际摄影大展  
昨天开幕

## 我市三位摄影家作品参展

□记者 娄刚

本报讯 第17届中国平遥国际摄影大展昨天在山西平遥古城开幕。记者从有关人士处获悉,今年的平遥摄影大展继续开设平顶山展区,展出我市多位摄影家的作品。

据市摄影家协会副主席、市艺术摄影学会副会长秘书长、平顶山展区策展人张国岳介绍,本次大展由中国摄影家协会特别指导,以“回望初心·梦幻未来”为主题,分为图片展览、开展仪式、评奖活动、颁奖仪式、学术交流活动等五大板块内容。来自中国、俄罗斯、美国、英国、德国、澳大利亚、新西兰等30多个国家和地区的2000多名摄影师参展,参展作品达1万多幅。

平顶山展区参展作品有张国岳的《雪霁叶县明代县衙》、冯洪波的《遇见》、郟俊华的《中原丧葬礼俗》。张国岳的《雪霁叶县明代县衙》历经5年的风霜雪夜拍摄,把一座尽显傲骨与妩媚、拥有六百多年历史的县衙呈现出来。冯洪波的《遇见》是用镜头观察、认识和探寻事物的存在与变化,在繁杂中寻找“熟悉的陌生”。郟俊华的《中原丧葬礼俗》是以豫南山区丧葬为主线,用参与者的视角记录全部过程。

## 国庆、中秋“超级假日”预计7.1亿人次出游

据新华社北京9月19日电(记者齐中熙)今年国庆、中秋佳节双节相逢,叠加构成长达8天的“超级假日”。国家旅游局预计,10月1日至8日国内旅游人数将达到7.1亿人次,国内旅游收入将达到5900亿元,较去年同期分别增长10%和12.2%。

据国家旅游局数据中心居民出游意愿调查显示:居民第四季度出游意愿为82.6%,其中64.8%的人选择国庆、中秋假日到十月底期间出游。

“超级假日”使居民出游,特别是国内长线出游热情高涨。调查显示,国庆、中秋假日期间出游4至7日的受访者占总受访人数的48.9%,出游7至30日的受访者占总受访人数的17.6%。据携程网旅游预订数据显示:三亚、北京、昆明、兰州、厦门、乌鲁木齐、桂林、丽江、西安、上海等目的地受到欢迎,西北和西南地区热度不减。

大众旅游时代,旅游消费升级换代,游客更注重于旅游的品质。调查显示,国庆、中秋假日期间选择自己组织出游的受访者占总受访人数的54.3%。从产品需求看,自然风光、名胜古迹、主题公园等是自由行游客最感兴趣的目的地。从出游距离看,自由行游客以中短途自驾游为主,城市周边乡村休闲度假游更受青睐。



## 月季落户中兴路

昨天上午,市区中兴路北段,绿化人员正栽种月季。当天,数百棵月季落户中兴路,以增加绿化带植被密度,提高观赏效果。据了解,中兴路北段升级改造后,绿化带植被效果不佳,目前绿化人员正补种绿植。

本报记者 张鹏 摄

# 贫困先心病儿童救助计划启动

## 符合救助条件的鹰城家庭赶快报名

□记者 吕占伟

本报讯 昨天,记者从团市委获悉,团省委、省青少年发展基金会日前启动了“八方援·心希望——河南贫困先心病儿童救助计划”、NU SKIN 如新中华儿童心脏病基金慈善救助项目,计划针对户籍在河南省内0至18岁家庭

贫困的先心病患者进行资助。据团市委有关人士介绍,活动通过“公益资助+合作医院减免+政府报销+家庭个人自负”的救助模式,组织医疗专家走进贫困地区开展义诊活动,为疑似先心病的儿童进行免费普查,为符合资助条件的先心病儿童开辟入院绿色通道,资助我省贫困家庭

先心病患儿进行手术康复治疗,重获健康。

根据救助计划,凡是具有河南省户籍,年龄在0至18周岁的城乡贫困家庭先心病患儿均可申请。具体要求为,先心病患儿农村家庭人均纯收入在国家贫困线以下,城镇家庭人均纯收入低于当地最低生活保障线。

该项目对20种先心病诊断标准的患儿提供救助,全市符合条件的先心病患儿家长可通过团县(市、区)委向省希望工程办公室进行申报,具体救助和申报条件以及诊断标准和受助条件可拨打电话0375—2666800(共青团平顶山市委办公室)、0371—65902382(河南省青少年发展基金会)咨询。